
 

 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย 

สมัยสามัญ  สมัยแรก  ครั งที่ ๑/๒๕๕๙ 
เมือ่วันที่  ๓  กุมภาพันธ์   ๒๕๕๙ 

ณ  ห้องประชุมพุทธรักษา  เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย 
เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ น.   เลิกประชุมเวลา  ๑๑.๐๐  น. 
**************************************************** 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ น. 
 

นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก –สวัสดีค่ะ ท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม 
ปลัดเทศบาล  ประชุมทุกท่าน เมื่อทุกท่านมาครบแล้ว ขอเชิญท่านประธานสภาเทศบาล จุดเทียนธูป 
   บูชาพระรัตนตรัย และกล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ครั งที่  

๑/๒๕๕๙ เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. ตามระเบียบวาระมี ๖ วาระ เชิญท่าน 
ประธานสภาเทศบาลค่ะ 

นายวีระ  เหรียญเชย    – สวัสดีครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อยทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
ประธานสภาเทศบาล  และคณะคสช. เมื่อสมาชิกฯ มาครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเปิดการประชุมและ 
   ด้าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่อง  ประธานฯ  แจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายวีระ  เหรียญเชย - หัวหน้ากองคลังย้ายมาใหม่ ขอเชิญหัวหน้ากองคลังแนะน้าตัวด้วยครับ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
   

นางสาวอัญชลี สันติสุข - สวัสดีค่ะ ท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลและคณะผู้บริหารฯ 
หัวหน้ากองคลัง  ดิฉันนางสาวอัญชลี  สันติสุข ชื่อเล่น แอร์ ค่ะ ปฏิบัติหน้าที่ในต้าแหน่งหัวหน้ากองคลังค่ะ 
   โดยการสอบคัดเลือกบรรจุเมื่อวันที่ ๑ มกราคม ๒๕๕๙ ตามประกาศกทจ.กาญจนบุรีค่ะ 
    

นายวีระ  เหรียญเชย - ยินดีต้อนรับหัวหน้ากองคลังครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ   สมัยท่ีสี่ ครั้งที่ ๑/๒๕๕๘   
เมื่อวันที่   ๓๐  พฤศจิกายน ๒๕๕๘ 
 

นายวีระ  เหรียญเชย - ขอเชิญท่านสมาชิกตรวจรายงานการประชุมที่ได้แจกให้ทุกท่านไปแล้วว่ามีข้อความ 
ประธานสภาเทศบาล ตอนหนึ่งตอนใดที่ไม่ถูกต้องครบถ้วน ต้องการจะแก้ไข เปลี่ยนแปลงหรือไม่ ขอเชิญครับ 
   - เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไข ผมขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลรับรองรายงานการ 
   ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ครั งที่ ๑/๒๕๕๘ เมื่อวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน  
   ๒๕๕๘ โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม  มีมติรับรอง  ๑๐ เสียง 
…/ระเบียบวาระ 

 
 



 

- ๒ – 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง ญัตติขอรับความเห็นชอบแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
   ครั้งที่ ๑ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙  
 

นายวีระ  เหรียญเชย - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี แจงหลักการและเหตุผลในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค้าชี แจง 
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจ่าย ครั งที่ ๑ ประจ้าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ ขอเชิญครับ 
นางสัจจา  ฝุกฝัด - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย ด้วยคณะผู้บริหารมีความ 
นายกเทศมนตรี  ประสงค์ขอรับความเห็นชอบในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค้าชี แจงงบประมาณรายจ่าย 
   ครั งที่ ๑ ประจ้าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี  

 

ข้อความเดิม 
นางสัจจา  ฝุกฝัด  หัวฉีดน้ าดับเพลิง ตั้งไว้ ๑๑,๐๐๐ บาท 
นายกเทศมนตรี   เพ่ือจ่ายเป็นจัดซื อหัวฉีดสวมเร็ว แบบล้าตรงมีมือจับ จ้านวน ๑ กระบอก ราย 
   ละเอียดดังนี  
    - มีขนาดไม่ต่้ากว่า ๒.๕ นิ ว ท้าด้วยอลูมิเนียม 
    - เป็นวัสดุทองเหลืองชุบโครเมียม 
    รายละเอียดตามแบบเทศบาลก้าหนด จัดซื อตามราคาท้องถิ่นอย่างประหยัด 
    เนื่องจากมิได้ระบุไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ (ตั งไว้ในแผนพัฒนาสามปี พ.ศ. 
   ๒๕๕๙ – ๒๕๖๑) ยุทธศาสตร์ที่ ๒ ด้านการพัฒนาด้านสาธารณสุข ส่งเสริมสวัสดิการใน 

ชุมชน และความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน แนวทางที่ ๒.๔ การจัดหาเครื่องมือใช้ใน
การปฏิบัติงานด้านงานป้องกันฯ หน้า ๒๖ ล้าดับที่ ๒๖) 

 

    ข้อความใหม่ 
    หัวฉีดน้ าดับเพลิง ตั้งไว้ ๑๑,๐๐๐ บาท 
    เพ่ือจ่ายเป็นจัดซื อหัวฉีดสวมเร็ว แบบล้าตรงมีมือจับ จ้านวน ๒ กระบอก ราย 
   ละเอียดดังนี  
    - มีขนาดไม่ต่้ากว่า ๒.๕ นิ ว ท้าด้วยอลูมิเนียม 
    - เป็นวัสดุทองเหลืองชุบโครเมียม 
    รายละเอียดตามแบบเทศบาลก้าหนด จัดซื อตามราคาท้องถิ่นอย่างประหยัด 
    เนื่องจากมิได้ระบุไว้ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ (ตั งไว้ในแผนพัฒนาสามปี พ.ศ.๒๕๕๙ – 
   ๒๕๖๑) ยุทธศาสตร์ที่ ๒ ด้านการพัฒนาด้านสาธารณสุข ส่งเสริมสวัสดิการในชุมชน และ 
   ความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน แนวทางท่ี ๒.๔ การจัดหาเครื่องมือใช้ในการปฏิบัติ 
   งานด้านงานป้องกันฯ หน้า ๒๖ ล้าดับที่ ๒๖) 
    โดยอาศัยอ้านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ 
   องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ หมวด ๔ ข้อ ๒๙ ให้เป็นอ้านาจอนุมัติของสภา 
   ท้องถิ่น 
     จึงน้าเสนอญัตตินี เพ่ือสภาฯ พิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 

…/นางพันธุ์ทิพา 
 
 
 



- ๓ – 
 

นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – จากเดิมท่ีเราตั งไว้ในหมวดครุภัณฑ์ คือ ๑ กระบอก แต่ขอเพ่ิมเติมเป็น ๒ กระบอก  
ปลัดเทศบาล ราคาเดิม การแก้ไขเปลี่ยนแปลงเป็นอ้านาจอนุมัติของสภาฯ น้าเรียนให้สภาเทศบาล

พิจารณาตามอ้านาจต่อไปค่ะ 
 
นายวิเชียร  รอดทับทิม - ๒ กระบอก กับ ๑ กระบอกคุณภาพต่างกันไหมครับ  
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – เป็นแบบเดียวกันค่ะ วงเงินที่ตั งไว้ในงบประมาณสามารถซื อได้ จ้านวน ๒ กระบอก  
ปลัดเทศบาล  กระบอกละ ๕,๐๐๐ กว่า ซึ่งเทศบาลฯ ตั งวงเงินเกิน ซื อได้  ๒ กระบอก ค่ะ 
นายวีระ  เหรียญเชย - ขอความเห็นชอบจากสมาชิกสภาเทศบาลด้วยการยกมือขึ นด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ  ๑๐  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่อง ญัตติขอรับความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย 
เรื่อง ร่างระเบียบว่าด้วยการใช้น้ าประปา พ.ศ. ๒๕๕๙ 
 

นายวีระ  เหรียญเชย - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี แจงหลักการและเหตุผลในการขอรับความเห็นชอบร่าง 
ประธานสภาเทศบาล เทศบัญญัติเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย เรื่อง ร่างระเบียบว่าด้วยการใช้น ้าประปา 

พ.ศ.  ๒๕๕๙ ขอเชิญครับ 

นางสัจจา  ฝุกฝัด - เรียน  ประธานสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย  ด้วยคณะผู้บริหารมีความ 
นายกเทศมนตรี ประสงค์ขอรับความเห็นชอบในร่างเทศบัญญัติเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย ระเบียบ

ว่าด้วยการใช้น ้าประปา พ.ศ. ๒๕๕๙ โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี  
หลักการ 

นางสัจจา  ฝุกฝัด  เพ่ือให้การปฏิบัติเป็นไปตามความในมาตรา ๕๑ (๑) มาตรา ๖๐ (๑) และมาตรา 
นายกเทศมนตรี  ๖๖ (๔) แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ.  
   ๒๕๕๓ นายกเทศมนตรีต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย จึงเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต้าบล 
   น ้าตกไทรโยคน้อย เรื่อง ระเบียบว่าด้วยการใช้น ้าประปา พ.ศ. ๒๕๕๙ ต่อสภาเทศบาล 
   ต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย และผู้ว่าราชการจังหวัดกาญจนบุรี เพื่อพิจารณาเห็นชอบ แล้ว 
   ประกาศใช้เป็นเทศบัญญัติต่อไป 

เหตุผล 
    ตามท่ีเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย ได้ประกาศใช้ข้อบังคับการประปา 

เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย ว่าด้วยการจัดส่ง การจ้าหน่ายและการใช้ประปา พ.ศ. 
๒๕๔๘ และประกาศเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย เรื่อง ระเบียบเทศบาลต้าบลน ้าตก- 
ไทรโยคน้อย ว่าด้วยหลักเกณฑ์วิธีการและเงื่อนไขในการใช้น ้าประปาและอัตราค่าบริการ 
พ.ศ. ๒๕๔๘ มาจนถึงปัจจุบัน เพ่ือการใช้ข้อกฎหมาย ระเบียบ และหนังสือสั่งการเป็นไป 
ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ. ๒๕๕๓ 
จึงมีความจ้าเป็นยกเลิก ข้อบังคับการประปา และประกาศเทศบาลต้าบลน ้าตก- 
ไทรโยคน้อยดังกล่าว และได้จัดท้าร่างเทศบัญญัติเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย เรื่อง  

…/ระเบียบ 
 



- ๔ – 
 

ระเบียบว่าด้วยการใช้น ้าประปา พ.ศ. ๒๕๕๙ เพ่ือให้เจ้าหน้าที่และผู้ใช้น ้าประปาถือ
ปฏิบัติในการใช้น ้าประปาตามหลักเกณฑ์การขอใช้น ้าประปา การติดตั ง การจ้าหน่าย
น ้าประปา ฯลฯ ของเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อยสอดคล้องกับภาวะเศรษฐกิจ และ
ความต้องการของประชาชน ดังนั น เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย จึงได้ตราเทศ-
บัญญัติขึ น 

จึงน้าเสนอญัตตินี เพ่ือสภาฯ พิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 
 

นายวีระ  เหรียญเชย - เชิญปลัดเทศบาลชี แจงรายละเอียดการพิจารณาร่างระเบียบฯ เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล     
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – การร่างเทศบัญญัติจะเหมือนกับเทศบัญญัติงบประมาณ การร่างเทศบัญญัติ 
ปลัดเทศบาล  งบประมาณจะพิจารณา ๓ วาระรวดไม่ได้ แต่การร่างเทศบัญญัติที่เป็นข้อกฎหมายนั น 

เราสามารถพิจารณา ๓ วาระรวด วาระแรกวาระรับหลักการ สมาชิกฯ รับหลักการ และ
ให้ประธานฯ แจ้งวาระ ๒ แปรญัตติ แจ้งสมาชิกฯ ท่านใดจะแปรญัตติ ให้แจ้งยัง 
คณะกรรมการแปรญัตติ หากไม่มีประธานคณะกรรมการแปรญัตติ รายงานให้
ประธานสภาเทศบาล และรับรอง แล้วด้าเนินการแจ้งสภาเทศบาลเพื่อพิจารณาเห็นชอบ 
ในวาระ ๓ ต่อไป การแปรญัตติวาระ ๒ วาระ ๓ ก็เห็นชอบ สืบเนื่องท่ีเราได้ประชุมกันมา 
๒ ครั ง และได้มีการประชุมชี แจง ๓ ครั ง ครั งสุดท้ายที่วัด ประชาชนเห็นชอบตามข้อ
อัตราต่างๆ ระเบียบการร่าง เรื่องระเบียบว่าด้วยการใช้น ้าประปา พ.ศ. ๒๕๕๙ ข้อ ๓ คือ 
ยกเลิกข้อบังคับการประปาเดิมทั งหมด และให้ร่างระเบียบที่ได้แจกให้สมาชิกสภา-
เทศบาลทราบไปแล้วนั น ในข้อ ๓๕ มีการเสนอในสภาเทศบาลที่มีการไปประชุมใหม่ ข้อ 
๓๕ อัตราค่าน ้าประปาจากการประชาคมน ้าประปาในเขตเทศบาล เราท้าเป็นขั นบันได ที่
เราได้พิจารณากันแล้ว ๑ – ๖๐    ลูกบาศก์เมตร     ลูกบาศก์เมตรละ   ๗  บาท 
         ๖๑ – ๑๐๐  ลูกบาศก์เมตร     ลูกบาศก์เมตรละ   ๘  บาท 
       ๑๐๑ ขึ นไป    ลูกบาศก์เมตร     ลูกบาศก์เมตรละ   ๙  บาท 
ส้าหรับวัดและโรงเรียนในเขตเทศบาลให้ได้รับการลดหย่อนอัตราค่าน ้าประปาไม่เกิน ๖๐

 ลูกบาศก์เมตร ตั งแต่ ๖๑ – ๑๐๐ อัตรา ๗ บาท ๑๐๑ ขึ นไป อัตรา ๙ บาท ซึ่งเรากไ็ด้ 
ชี แจงไปแล้วครั งหนึ่งในวันนี ปลัดเทศบาลได้ท้าร่างเสร็จครบถ้วนแล้ว และขอน้าเข้าสภาฯ 
เพราะเป็นอ้านาจหน้าที่ของเราที่เราจะต้องปฏิบัติให้เป็นไปตามพรบ. ตามมาตรา ๕๑ (๑)

 มาตรา ๖๐ (๑) และมาตรา ๖๖ (๔) อ้านาจหน้าที่ คือ จัดให้มีน ้าสาธารณูปโภค 
สาธารณูปการ ให้กับประชาชน วันนี ขอให้ทางสภาฯ รับวาระหลักการในวาระ ๑ ค่ะ 

นายวิเชียร  รอดทับทิม - ตรงหมายเหตุไว้ส้าหรับวัดและโรงเรียนในเขตเทศบาล อัตราค่าน ้าประปาไม่เกิน  
สมาชิกสภาเทศบาล ๖๐ ลูกบาศก์เมตร เก็บหรือไม่เก็บครับ 
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – ไม่เก็บค่ะ 
ปลัดเทศบาล 
นายวีระ  เหรียญเชย - เชิญสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณาร่างระเบียบฯ วาระ ๑ ขั นรับหลักการครับ ขอเชิญ
ประธานสภาเทศบาล ครับ สมาชิกฯ ทุกท่านมีข้อแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ อย่างไร หากเห็นชอบในหลักการแล้ว 

ขอรับหลักการด้วยการยกมือขึ นด้วยค่ะ  
 

มติที่ประชุม  มีมติรับหลักการ  ๑๐  เสียง 
.../นางพันธุ์ทิพา 



- ๕ - 
 

นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – วาระ ๒ ขอเชิญประธานคณะกรรมการ คณะกรรมการแปรญัตติขอความเห็นชอบ 
ปลัดเทศบาล จากสมาชิกสภาเทศบาลว่าจะมีใครแปรญัตติบ้าง ถ้าไม่มีใครแปรญัตติให้ประธาน

คณะกรรมการฯ รายงานประธานสภาเทศบาล มีหรือไม่มี สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด
แปรญัตติแล้ว วาระ ๓ ให้ประธานฯ ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลว่าเห็นชอบใน
ระเบียบร่างเทศบัญญัตินี  เพ่ือน้าเสนอผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป ขอเชิญ
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติค่ะ 

นายฉัตรมงคล อยู่นิวาศน์ – คณะกรรมการแปรญัตติขอรายงานไม่มีสมาชิกฯ ท่านใดแปรญัตติเปลี่ยนแปลงและ
ประธานกรรมการแปรญัตติ แก้ไขให้เป็นไปตามรายละเอียดร่างระเบียบว่าด้วยการใช้น ้าประปา พ.ศ. ๒๕๕๙ ครับ 
    มีความเห็นให้คงไว้ดังเดิม  
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – วาระ ๒ ไม่มีใครแปรญัตตินะค่ะ วาระ ๓ ขอเชิญท่านประธานฯ ขอความเห็นชอบค่ะ 
ปลัดเทศบาล 
นายวีระ  เหรียญเชย - วาระ ๓ ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลด้วยการยกมือขึ นครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ  ๑๐  เสียง 
 

นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – สรุป ร่างเทศบัญญัติระเบียบว่าด้วยการใช้น ้าประปา พ.ศ. ๒๕๕๙ เมื่อมติเห็นชอบ 
ปลัดเทศบาล  ๓ วาระเรียบร้อยแล้ว จะได้น้าเรื่องเสนอผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณาลงนาม เมื่อผู้ว่า- 

ราชการจังหวัดลงนามเรียบร้อยประกาศบังคับใช้เทศบัญญัติฯ ว่าด้วยการใช้น ้าประปา 
พ.ศ. ๒๕๕๙ ต่อไป ประกาศให้ประชาชนทราบแล้ว ๗ วัน บังคับใช้เรียกเก็บค่าน ้าตาม
อัตราใหม่ต่อไป แต่เราต้องมาท้าเรื่องปรับข้อมูลใหม่ในระบบท้าเป็นขั นบันได และ
ประชาคมให้ประชาชนทราบอีกครั งหนึ่ง ประมาณ ๒ เดือนกว่าเราจะใช้ อาจจะใช้ช่วง
ประมาณกลางปีหรือปลายปี ฝากกราบเรียนสมาชิกสภาเทศบาล ผู้บริหารฯ และชี แจงให้
ประชาชนทราบด้วย 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่อง รายงานผลการจัดบริการสาธารณะประจ าปี ๒๕๕๘ 

นายวีระ  เหรียญเชย - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี แจงหลักการและเหตุผลรายงานผลการติดตามประเมินผล 
ประธานสภาเทศบาล การจัดบริการสาธารณะตามเกณฑ์ชี วัดและค่าเป้าหมายขั นต่้าการจัดบริการสาธารณะ 

ของเทศบาล ประจ้าปี ๒๕๕๘ ขอเชิญครับ 

นางสัจจา  ฝุกฝัด - เรียน  ประธานสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย  ด้วยคณะผู้บริหารมีความ 
นายกเทศมนตรี  ประสงค์รายงานผลการติดตามประเมินผลการจัดบริการสาธารณะตามเกณฑ์ชี วัดและค่า 

เป้าหมายขั นต่้าการจัดบริการสาธารณะของเทศบาล ประจ้าปี ๒๕๕๘ โดยมีหลักการและ
เหตุผลดังนี  

หลักการ 
นางสัจจา  ฝุกฝัด  ด้วยคณะกรรมการการกระจายอ้านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ก.ก.ถ.) 
นายกเทศมนตรี  ในคราวประชุมครั งที่ ๑/๒๕๕๘ เมื่อวันที่ ๒๙ มกราคม ๒๕๕๘ ให้ความเห็นชอบเกณฑ์ 
   ชี วัดและค่าเป้าหมายขั นต่้าการจัดบริการสาธารณะของเทศบาลและองค์การบริหารส่วน- 
   ต้าบล (อบต.) รอบที่ ๓ และให้ส้านักงานปลัดส้านักนายกรัฐมนตรี (สปน.) โดยส้านักงาน 

.../คณะกรรมการ 



- ๖ – 
    

คณะกรรมการการกระจายอ้านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น น้าเกณฑ์ชี วัด 
ดังกล่าวไปติดตามประเมินผลประสิทธิภาพประสิทธิผลการจัดบริการสาธารณะของ 

   เทศบาล และอบต. และขอความอนุเคราะห์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่ง 
   ด้าเนินการตามขั นตอนและวิธีการประเมินตนเอง และบันทึกข้อมูลตามแบบติดตาม 
   ประเมินผลลงในโปรแกรมระบบประมวลผลเกณฑ์ชี วัดและค่าเป้าหมายขั นต่้าการ- 
   จัดบริการสาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น นั น 
 

เหตุผล 
    เนื่องด้วย เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย ได้ด้าเนินการแต่งตั งคณะกรรมการ 
   ประเมินตนเอง ประเมินตนเองตามแบบ กรอกข้อมูลลงในระบบเรียบร้อยแล้ว และขอ 
   รายงานผลการติดตามประเมินผลการจัดบริการสาธารณะตามเกณฑ์ชี วัดและค่าเป้าหมาย 

ขั นต่้าการจัดบริการสาธารณะของเทศบาล รอบที่ ๓ ประจ้าปี ๒๕๕๘ ให้สภาเทศบาล 
   ทราบ ตามขั นตอน 
นายวีระ  เหรียญเชย - ขอเชิญปลัดเทศบาลชี แจงรายละเอียดครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

 

นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – ในส่วนการติดตามประเมินผลการจัดบริการสาธารณะ องค์กรของเราที่ตั งเทศบัญญัติ 
ปลัดเทศบาล  และจัดท้าแผนไว้ทั งหมดและการบริหารบุคคลภายใน ภายนอก สมาชิกสภาเทศบาล 
    คณะผู้บริหาร ประชาชนจะมีข้อมูลให้เทศบาล เป็นโปรแกรม มีระบบ ส้านักปลัด งาน 
   วิเคราะห์ด้าเนินการ ภารกิจที่ ๑ การก่อสร้างและบ้ารุงรักษาถนน ตัวชี วัดเยอะมาก 
   โครงการนี จะไปโชว์ที่กรมฯ มีหนังสือสั่งการให้มีชื่อถนนก็ได้มอบให้กองช่างด้าเนินการ 
   ไปแล้วค่ะ 
   - งานแผนที่ภาษี มีความจ้าเป็นมาก ไม่มีเจ้าหน้าที่ทางด้านช่างเพราะต้องออกส้ารวจงาน 
   ที่ปลัดเทศบาลจะต้องท้า คือ งานแผนที่ภาษี งานพัฒนารายได้ งานบ้ารุงรักษาต้องฝาก 
   กับทางกองช่าง ส่วนงานส้านักปลัด ก็ต้องเดินตามกระบวนการ คือ ตัวชี วัดต่างๆ KPI 
   RS ข้อมูลที่รายงาน แดท (-) หมดเลย กราบเรียนท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา 
   เทศบาลด้วยว่าเรามีตัวชี วัดนี ด้วยค่ะ เรื่องการโปร่งใส เรื่องการปฏิบัติให้เป็นไปตามข้อ 
   ระเบียบ กฎหมายและหนังสือสั่งการ เรื่องการส่งเสริมการพัฒนาสตรีเราไม่มีเจ้าหน้าที่ 
   สาธารณสุข มีข้อมูลบทบาทสตรี มีความส้าคัญทางสังคม เขาเน้นว่ามีอายุเท่าไหร่ ท้า 
   อะไรบ้าง กิจกรรมมีอะไรบ้าง สนับสนุนอะไรบ้าง การท้างานต้องประสานงานกับหน่วย 
   งานอ่ืน  
   - แหล่งท่องเที่ยว เรามีแหล่งท่องเที่ยวน ้าตก ให้คิดว่าจะท้าอย่างไรให้มีแหล่งท่องเที่ยว 
   หรือท้าอย่างไรให้มีแหล่งท่องเที่ยวที่มีอยู่เพ่ิมขึ น การประสานงานต้องประสานกับอุทยาน 
   ทั งหมด ๑๕ รายการ ส่วนช่างมีเยอะเก่ียวกับเรื่องสังคม คือครัวเรือนเป็นเป้าหมายที่ 
   ส้าคัญต้องท้าต้องรายงานทุกปี ต้องท้างานในเชิงลุก ประสานงานกับประชาชน กราบ 
   เรียนทางสภาเทศบาลและให้ทางคณะผู้บริหาร ให้ทราบด้วยค่ะ 

…/นายวีระ 
 
 
 



- ๗ – 
 

นายวีระ  เหรียญเชย - ขอมติเห็นชอบด้วยการยกมือขึ นด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
      

มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ  ๑๐  เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่อง อ่ืนๆ (ถ้ามี) 
นายวีระ  เหรียญเชย - มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องปรึกษาหารือหรือไม่ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสุรเชษฐ  ผลวิชา - ฝาท่อน ้าท่ีบอกปลัดเทศบาลไว้ หน้าบ้านสท.ประสงค์ เหล็กคุม ยังไม่ได้ด้าเนินการท้า 
สมาชิกสภาเทศบาล ให้นะครับ 
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – ไม่ทราบว่าช่างส้ารวจดูหรือยังค่ะ 
ปลัดเทศบาล 
นางเกศรินทร์  โยมจีน - ไม่ทราบเรื่องเลยค่ะ 
ผู้อ านวยการกองช่าง 
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – มอบให้ช่างส้ารวจด้วยค่ะ 
ปลัดเทศบาล 
นายสุรเชษฐ  ผลวิชา - ห้องแถวเทศบาลหลังประปา น ้าไม่มีแรงดัน น ้าไหลเบามาก จะแก้ไขอย่างไรได้ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – ขอส้ารวจก่อนค่ะ ให้ช่างนนท์ส้ารวจทั งหมดค่ะ เหลือชุมชนมอญ ข้างบนให้ช่างส้ารวจ 
ปลัดเทศบาล  อีกทีว่ามีตรงไหนบ้างจะต้องขยายได้บ้าง มีเงินสะสมของประปาอยู่ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
   ท่อตรงไหนที่ต้องขยายวางใหม่ทั งหมด ปลัดฯ รับปาก ประปาทั งระบบจะดูเรื่อง 
   งบประมาณให้ ในส่วนการพิจารณาอนุญาต คือ ท่านนายกเทศมนตรี ระบบประปาท้าทั ง 

ระบบ  ปัญหาคือ ค่าไฟประปา หม้อแปลงที่เช่า การประสานงานให้ประสานงานกับ 
   ผู้จัดการการไฟฟ้า ฝากเรื่องการวางแผนงานให้เป็นระบบ ให้ชัดเจน ปลัดเทศบาลขอ 
   ฝากทางเจ้าหน้าที่ด้วยค่ะ 
นายวีระ  เหรียญเชย - มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องปรึกษาหารือหรือไม่ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นางสาวปารีณา ภัทรวรรณเวช- ขออนุญาตแจ้งเรื่อง การแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ ปี ๒๕๕๙ องค์การบริหาร- 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ส่วนต้าบลท่าเสาเป็นเจ้าภาพ และปี ๒๕๖๐ เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อยเป็น 
   เจ้าภาพ โดยกีฬาเริ่มตั งแต่วันที่ ๒๙ กุมภาพันธ์ – ๔ มีนาคม ๒๕๕๙ ประเภทกีฬามี 
   ฟุตบอล วอลเล่ย์บอลชาย วอลเล่ย์บอลหญิง ตะกร้อ เปตอง จักรยาน และกีฬาพื นบ้าน 
   พิธีเปิดวันที่ ๒๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ เวลา ๐๘.๐๐ น. ณ หน้าสนามกีฬาองค์การบริหาร 
   ส่วนต้าบลท่าเสา การแต่งกาย ด้วยเสื อเทศบาลฯ สีน ้าเงิน เรียนเชิญสมาชิกสภาเทศบาล 
   และคณะผู้บริหารเทศบาลร่วมงานพร้อมเพรียงกัน 
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – สีประจ้าเทศบาลฯ คือ สีน ้าเงิน-ขาว 
ปลัดเทศบาล 
นางสาวปารีณา ภัทรวรรณเวช- คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลสวมเสื อสีน ้าเงิน-ขาว กางเกงวอล์มขายาว 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล นักกีฬาฟุตบอล กางเกงขาสั น มีการประกวดขบวนพาเหรดและกองเชียร์ด้วยค่ะ 

…/นางพันธุ์ทิพา 
 



- ๘ – 
 

นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – สมาชิกฯ ถ้ามีการอบรมต้องเข้าร่วมอบรมด้วยค่ะ เพราะมีตัวชี วัด ฝึกอบรมที่สถาบันฯ 
ปลัดเทศบาล  - เรื่อง ตลาดสดเทศบาลฯ คือ วางแผนอนาคตจะสร้างตลาดใหม่ จะท้าเป็นอาคารโล่งๆ 
   สัญญาเช่าหมดยังไม่ได้ต่อ เวลาจะต่อสัญญาจะแจ้งผู้เช่ามา  

- ห้องแถวข้างหลังที่ไม่ได้อยู่ อยากรื อ จะเห็นด้วยไหมคะ เทศบาลมีอาคารพาณิชย์ได้ 
   ให้เช่า จะท้าล็อคให้ คนละไม่เกิน ๒ ล็อค ดูความเหมาะสมค่ะ ให้ผู้เช่าที่ท้าอยู่จริง จะมี 
   การระบุสัญญาในการต่อสัญญา ปลัดเทศบาลก้าลังดูสถานที่ และมอบช่าง จ้างช่างเขียน 
   แบบ 
นายสุรเชษฐ  ผลวิชา - ขอให้ด้าเนินการปรับปรุงฝาท่อ ในตลาดทั งหมดเลยครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – ตลาดเช้า ตลาดคนเดินจะให้ตั งเวลา ๐๕.๐๐ น. ขายตรงฟุตบาท ให้เวลาถึง ๐๗.๐๐ น. 
ปลัดเทศบาล  ปลัดฯ ไม่ทราบว่าเวลา ๐๕.๐๐ น. จะมีคนมาไหมคะ 
นางสัจจา  ฝุกฝัด - ไม่มีคนค่ะ 
นายกเทศมนตรี  
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – ถ้าไม่มีคนไม่เป็นไร ถ้าไม่มีคนจะจัดล็อคใหม่ ล้างตลาด ท้าใหม่ ปรับใหม่ ปลัดฯ นัด 
ปลัดเทศบาล  ประชุมอาทิตย์หน้าของผู้ประกอบการ 
นายสุรชัย  ผลวิชา - จะมีปัญหา คือ ๒ ล็อค มีปัญหาเพราะว่ามีแม่ค้าไปเซ้งร้านมากกว่า ๒ ล็อค 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – อ้านาจอยู่ที่เทศบาลเพราะอยู่ในความรับผิดชอบของเทศบาลค่ะ เทศบาลจะออก 
ปลัดเทศบาล  ระเบียบใหม่ 
นายวิโรจน์  ศรีพูนพันธ ์ - ขออนุญาตครับ ผมมีแผงในตลาด ๑๑ ล็อค ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – ปลัดฯ จะไปดูก่อน ลงพื นที่จริง สัญญาเช่า ปลัดฯ จะท้าขึ นใหม่ ปลัดฯ จะเชิญ 
ปลัดเทศบาล  ผู้ประกอบการมา ให้ผู้ประกอบการเอาสัญญามาดูก่อน ดูเรื่องต่อสัญญา จะเปลี่ยน 
   ระบบสัญญาเช่าไม่เอาแบบเดิม วางระบบใหม่ให้ดูดี เป็นระเบียบ 
นางสัจจา  ฝุกฝัด - มีมือถือของหลวง ๒ เครื่อง เสื่อมสภาพ มีโครงการซื อใหม่ได้ไหมคะ 
นายกเทศมนตรี 
นางสาวปารีณา ภัทรวรรณเวช- อยู่ในค่าครุภัณฑ์ ไม่มีอยู่ในแผนฯ ต้องปรับปรุงแผนฯ ใหม่ก่อนค่ะ 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – ต้องดูระเบียบก่อนค่ะ 
ปลัดเทศบาล   
นางสัจจา  ฝุกฝัด - ขออนุญาตชี แจงค่ะ เทศบาลฯ ได้งบประมาณศูนย์เด็กเล็กเทศบาลฯ มา งบประมาณ  
นายกเทศมนตรี  ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท ค่ะ 
นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – ท้ารางตั งเทศบัญญัติ มีผู้รับจ้างแล้ว และประปา ๔ เส้น ก้าลังด้าเนินการท้า ซอยบ้าน 
ปลัดเทศบาล  ฝรั่งท้าช่วงหลัง ปลัดฯ ส้ารวจเรื่องประปาใหม่ก่อน ปลัดฯ จะให้จดและมีเครื่องปริ นออก 
   มาเลยค่ะ 
นายสุรเชษฐ  ผลวิชา - ฝากเรื่องขอถังขยะให้โรงเรียนด้วยครับ เพราะก้นมันทะลุ เวลาใส่ขยะไหลออก 
สมาชิกสภาเทศบาล 

…/นางพันธุ์ทิพา 
 



- ๙ – 
 

นางพันธุ์ทิพา แดงดีมาก – ก้าลังด้าเนินการจัดซื อ ปีนี คาดว่าจะจัดซื อจ้านวนมากให้ครอบคลุมเพ่ือจะจัดเก็บค่า 
ปลัดเทศบาล  ขยะทุกครัวเรือน ตามพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ จะเก็บค่าธรรมเนียม 
   เก็บขนขยะ ตามระเบียบฯ แต่ปัญหา คือ ประชาชนไม่เข้าใจคิดว่าต้องมีถังให้ถึงจะจ่าย 
   ค่าขยะ แต่มอบให้เจ้าหน้าที่ได้อธิบายให้ประชาชนทราบแล้ว 
 

นายวีระ  เหรียญเชย - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอแนะปรึกษาหารือต่อสภาเทศบาลอีก 
ประธานสภาเทศบาล   หรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านที่ให้ความร่วมมือในการ 
   ประชุม ท้าให้การประชุมครบตามระเบียบวาระการประชุม ขอบคุณทุกท่านครับ 
   ขอปิดการประชุมครับ 
 

ปิดประชุมเวลา ๑๑.๐๐ น. 
 (ลงชื่อ).............................................................ผู้บันทึกการประชุม 

    (นางสาวรุ่งทิพย์    เหมทอง) 
   นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ  ๕   
 

(ลงชื่อ)...............................................................เลขานุการสภาเทศบาล 
     (นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก) 

        ปลัดเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย  
 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

(ลงชื่อ)...............................................................สมาชิกสภาเทศบาล 
    (นายพีระพงษ์    ศุภจอมชัย) 
 

(ลงชื่อ)...........................-....................................สมาชิกสภาเทศบาล 
     (นายธานี     สามสี) 

 

(ลงชื่อ)...............................................................สมาชิกสภาเทศบาล 
     (นายวิเชียร   รอดทับทิม) 

 

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ครั งที่ ๑/๒๕๕๙  ลงวันที่  ๓ กุมภาพันธ์ 
พ.ศ. ๒๕๕๙  ในการประชุมสภาเทศบาล   สมัยวิสามัญ  สมัยแรก  ครั งที่ ๑/๒๕๕๙   เมื่อวันที่   ๒๑  เมษายน 
พ.ศ. ๒๕๕๙                        
 

(ลงชื่อ)..............................................................ประธานสภาเทศบาล 
                   (นายวีระ   เหรียญเชย) 

 

 


